

TISKOVÁ ZPRÁVA

Digitální a informační agentura posílila systém Identity občana, přihlašování na střední školy by tak mělo proběhnout bez problémů_

Praha, 31. ledna 2024

Digitální a informační agentura (DIA) posílila systém Identity občana, který umožňuje mimo jiné přihlašování na střední školy. Na základě nedávných problémů při přihlášení k nové aplikaci eDoklady DIA přijala opatření, která pomáhají zajišťovat, že by měl být systém schopen zvládnout očekávaný nápor uživatelů.

DIA v posledních dnech pracovala na posílení systému Identity občana (NIA), skrze který se přihlašuje ke službám státu. Důvodem je optimalizace a navýšení kapacity systému, aby se neopakoval podobný scénář jako v případě registrace do nové aplikace eDoklady, kdy se z důvodu přetížení Identity občana přihlášení pozastavilo. Optimalizaci také uspíšilo spuštění online přihlášek na střední školy a očekávaný velký zájem rodičů o online přihlašování.

Aby proběhlo přihlašování na střední školy hladce, DIA také jednala se zainteresovanými stranami, včetně zástupců Cermat, Národní agentury pro komunikační a informační technologie (NAKIT) a Ministerstva vnitra. Diskutovalo se o plánu Cermatu, o aspektech přihlašování, odhadu počtu uživatelů, časovém plánu i identifikaci problémů. Online přihlášky budou otevřeny od 1. do 20. února.

„Na základě analýz a jednání jsme dospěli k závěru, že bychom měli být schopni zvládnout nápor přihlášených i s existující infrastrukturou. Nicméně jsme se již dříve rozhodli posílit NIA o 45 %, abychom měli jistotu, že se očekávaných 75 tisíc uživatelů zvládne bez problémů přihlásit,“ komentuje Martin Mesršmíd, ředitel Digitální a informační agentury.

„Předpokládáme, že vrcholy přihlašování nastanou v první a poslední den. Pro první den odhadujeme, že se přihlásí až 40 tisíc lidí a na to bychom měli být připraveni. Věříme, že rozložení přihlášek do celého období bude pro uživatele výhodné, a proto rodičům radíme, aby

DIGITÁLNÍ A INFORMAČNÍ AGENTURA_

neponechávali přihlašování na poslední chvíli, stejně jako jej nedělali všichni první den,” dodává Mesršmíd.

Pokud by přece jen k přetížení systému došlo, DIA doporučuje uživatelům vyčkat, než se pokusí opakovaně přihlašovat, jelikož by opakované pokusy celý systém mohly zpomalit ještě více.

Na základě posledních zkušeností chce DIA pracovat na obnově systému Identity občana a přesunout celou NIA do cloudu, kde se dají její kapacity navyšovat dle momentálního zatížení.